



Nr. 54326/ 27.05.2010

**Către
Consiliul Superior al Magistraturii
Doamnei Președinte Florica BEJINARU**

Spre știință
Domnului consilier al ministrului Gabriel TĂNĂSESCU
Domnului consilier personal Eugen PURCARU

Stimată doamnă președinte,

Cu adresa nr.4580/1154/2009 din 20/05/2010, Consiliul Superior al Magistraturii a transmis Ministerului Justiției propunerile de modificare și completare a Lg. Nr. 567/2004 privind statutul personalului auxiliar de specialitate al instanțelor judecătorești și al parchetelor de pe lângă acestea, în vederea inițierii unui act normativ de modificare și completare a dispozițiilor legii menționate.

Analizând propunerile Dumneavoastră, Ministerul Justiției constată că acestea vizează introducerea unei categorii aparte în corpul grefierilor, astfel cum acesta este prevăzut în art. 3(2) din legea nr. 567/2004, și anume, categoria grefierului principal, relativ la care s-au formulat propunerile de recrutare și formare inițială. Ministerul Justiției nu a reușit să identifice din conținutul propunerilor Dumneavoastră sfera de atribuții a grefierului principal, de natură a contura statutul acestei noi categorii, respectiv rolul acesteia în cadrul sistemului judiciar.

Pentru aprecierea necesității unei intervenții legislative, vă rugăm să ne comunicați o scurtă expunere de motive la propunerile lansate de Dumneavoastră.

Acest tip de intervenție pe care o solicităm Consiliului Superior al Magistraturii este absolut necesară Ministerului Justiției, având în vedere documentația anexată propunerilor Dumneavoastră, constând în punctele de vedere ale instanțelor judecătorești și organizațiilor profesionale ale personalului auxiliar al instanțelor judecătorești, inclusiv a sindicatelor reprezentative ale acestor categorii de personal, din care rezultă că propunerile Dumneavoastră nu sunt însușite de sindicatele personalului auxiliar de specialitate ale instanțelor, fiind privite cu rezerve chiar de către conducerea instanțelor consultate, cât și de corpul profesional al grefierilor care activează în cadrul organizațiilor noastre judiciare. În același timp, vă informăm că Ministerul Justiției a lansat invitații organizațiilor profesionale ale personalului auxiliar și Școlii Naționale de Grefieri, în vederea construirii unui proiect legislativ menit să clarifice statutul personalului auxiliar de specialitate al instanțelor, rolul acestuia în elaborarea și eficientizarea actului de justiție, dar și statutul profesiei de grefier, având în vedere recente puncte de vedere exprimate de către sindicatele din sistem, cu referire la strategia de dezvoltare a justiției 2010-2014, lansată de Ministerul Justiției. Facem precizarea că, Ministerul Justiției este interesat de eficientizarea activității instanțelor judecătorești, inclusiv prin sporirea rolului grefierilor în elaborarea unui act de justiție rapid, eficient și eficace, motiv pentru care atribuie o importanță deosebită personalului auxiliar de specialitate al instanțelor/ parchetelor din România.

În acest context, Ministerul Justiției este preocupat de consolidarea echipei judecător-grefier, de motivarea grefierilor prin îndeplinirea unor sarcini chiar jurisdicționale, după modelul altor state europene. Credem că simpla introducere a unei noi categorii, aceea a grefierului principal, cu un nivel de salarizare superior corpului grefierului cu studii superioare nu rezolvă problemele din sistem, relative la comunicarea judecător – grefier, transferul unor sarcini de la judecător la grefier, consolidarea statutului grefierului de ședință, creșterea performanței sistemului judiciar și cu atât mai mult ,nu se justifică în prezent, în raport cu politica salarială bugetară și cu acordurile încheiate de Guvern cu organismele financiare internaționale în materie de politici bugetare, aspect sesizat atât de federațiile sindicale care v-au comunicat puncte de vedere, cât și de instanțele judecătorești din țară, astfel cum rezultă din documentația atașată propunerilor Dumneavoastră.

În speranța că demersul nostru este pe deplin înțeles la nivelul Consiliului Superior al Magistraturii,având în vedere scopul comun al politicilor noastre menite a stimula eficiența și eficacitatea sistemului judiciar,

Vă asigurăm, Doamnă președinte, de întreaga noastră considerație,

Pentru Cătălin Marian PREDOIU,ministrul justiției,semnează

Lidia BAR
Secretar de Stat

